

# INFORMAČNÁ BROŽÚRA PROJEKTU

## MODERNIZÁCIA ODBORNEJ PRÍPRAVY ABSOLVENTOV PRE PRIEMYSELNÚ VÝROBU

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Vzdelávanie.



## Názov projektu:

Modernizácia odbornej prípravy absolventov pre priemyselnú výrobu.

## Typ projektu:

Dopytovo orientovaný projekt.

## Termín realizácie:

02/2014 07/2015

## Miesto realizácie aktivít projektu:

Košice, Košice Šaca, Košický samosprávny kraj

## Výška nenávratného finančného príspevku:

421 884,95 EUR

## Ciele projektu:

Strategickým cieľom projektu je:

„Pripraviť absolventa odborníka s odbornými vedomosťami a zručnosťami pre potreby trhu práce s minimálnou dĺžkou adaptačného procesu v praxi“.  
Špecifické ciele projektu.

1. Inovovať obsah a metódy, skvalitniť výstupy vzdelávania pre potreby trhu vo vedomostnej spoločnosti.
2. Orientovať prípravu a ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov na získavanie a rozvoj kompetencií potrebných na premenu tradičnej školy na modernú
3. Podporiť kariérne poradenstvo prostredníctvom vzdelávania pedagógov a žiakov.

## Cieľové skupiny:

Cieľová skupina sú žiaci a pedagogickí zamestnanci strednej odbornej školy.

## Aktivity projektu:

- 1.1 Inovácia odborných učební a pracovísk pre praktickú výuku.
- 1.2 Tvorba a inovácia učebných materiálov, metodických listov a učebných pomôcok.
- 2.1 Vzdelávanie pedagogických zamestnancov na získanie vyššej kvalifikovanosti.
- 2.2 Implementácia inovovaného obsahu vzdelávania pre teoretické a praktické vyučovanie.
- 3.1 Vzdelávanie pedagógov v kariérom poradenstve a modelovanie kariéry.

## 1.1 Inovácia odborných učební a pracovísk pre praktickú výuku.

Cieľom aktivity je budovanie nových odborných učební a pracovísk pre odborné vzdelávanie a inováciu súčasných. Aktivita zahŕňa všetky odbory, ktoré na škole vyučujeme. Pôjde o to, aby materiálno-technické vybavenie jednotlivých odborných učební a pracovísk umožnilo výučbu zodpovedajúcu súčasnému trendu premeny tradičnej školy na modernú. Žiaci dostanú možnosť oboznámiť sa s novými prístrojmi, nástrojmi prípravkami a pomôckami, aké sa používajú aj v reálnom živote na prevádzkových pracoviskách. Realizácia aktivity by umožnila vylepšiť súčasné vybavenie vybudovaných odborných pracovísk pre montáž a demontáž; technickú diagnostiku; CNC pracovisko; učebňu merania; učebňu mechatroniky; učebňu hutníctva a vybudovanie učebne elektro laboratórium. Obsah aktivity na základe získaných skúseností a technického vybavenia prevádzkových pracovísk kam naši žiaci nastupujú na prevádzkovú prax. Návrh technických pomôcok a technického vybavenia odborných učební a pracovísk bol urobený na základe podrobnej analýzy priebehu pedagogického procesu v jednotlivých odboroch, na zasadnutiach predmetových komisií, aby boli vybrané optimálne podmienky pre splnenie školského vzdelávacieho programu pre jednotlivé odbory. Aktivita bude realizovaná postupným dopĺňovaním a úpravou jednotlivých odborných učební a laboratórií požadovaným materiálno-technickým vybavením. Za zavedenie, estetické uloženie, praktické využívanie v pedagogickom procese budú zodpovední určení pedagogickí pracovníci.

## 1.2 Tvorba a inovácia učebných materiálov, metodických listov a učebných pomôcok.

Cieľom tejto aktivity je tvorba a inovácia učebných textov, učebných materiálov, učebných pomôcok a inovácia učebného obsahu vzdelávania. Inovovať obsah a metódy, skvalitniť výstupy vzdelávania pre potreby trhu práce. Vytvoriť edukačné inovované materiály, ktoré tvoria základ pre každodennú výchovu a vzdelávaciu činnosť. Inovovaný obsah vzdelávania bude pružne reagovať na aktuálne potreby trhu práce. Náplňou tejto aktivity je prispieť a ovplyvniť kvalitu očakávaných výsledkov vzdelávacieho procesu.

## 2.1 Vzdelávanie pedagogických zamestnancov na získanie vyššej kvalifikovanosti.

Cieľom aktivity je orientovať prípravu a ďalšie odborné vzdelávanie pedagogických zamestnancov na získanie vyššej kvalifikovanosti pre rozvoj kompetencií potrebných na premenu tradičnej školy na modernú a zabezpečiť inštitucionálnu kvalitu školy. Cieľ aktivity sa splní, ak pedagogickí zamestnanci sa zúčastnia odborných školení a získajú vyššiu odbornosť a kvalifikovanosť vo výchovno vzdelávacom procese.

## 2.2 Implementácia inovovaného obsahu vzdelávania pre teoretické a praktické vyučovanie.

Cieľom aktivity je implementovať inovatívny obsah vyučovania pre teoretické a praktické vyučovanie. Používanie nových inovatívnych metód práce prinesie zmenu tradičného spôsobu vyučovania na novú, zážitkovú a mimoriadne tvorivú činnosť pre žiaka.

## 3.1 Vzdelávanie pedagógov v kariérnom poradenstve a modelovanie kariéry.

Cieľom aktivity je usmernenie a modelovanie kariéry v reálnych situáciách spoločenského diania. Zabezpečením kariérneho poradenstva pedagogickým zamestnancom sa odstránia vzniknuté bariéry pri nástupe do zamestnania a počas aktívnej dĺžky produktívneho veku.

## Stručná charakteristika projektu:

Predkladaný projekt sleduje tri vytyčené špecifické ciele. Prvým špecifickým cieľom je inovovať obsah a metódy, skvalitniť výstupy vzdelávania pre potreby trhu vo vedomostnej spoločnosti. Pedagógovia budú tvoriť inovovaný obsah vzdelávania prostredníctvom inovovaných metodických listov, učebných textov, pracovných zošitov a príručiek a súčasne sa zabezpečí aj moderné vybavenie materiálneho technickej základnej školy. V druhom špecifickom ciele sa pedagógovia zúčastnia školení, kurzov a exkurzií, ktoré ich obohatia o nové informácie a pripraví ich na zmenu vo výchovno vzdelávacom procese. Súčasťou tohoto špecifického cieľa je aj implementácia inovovaného obsahu vzdelávania pre teoretické predmety a pre odborný výcvik žiakov. V treťom špecifickom ciele projektu zameranom na podporu kariérneho poradenstva pre pedagógov a žiakov pilotne overíme modelovanie kariéry žiakov pre končiaci ročník. Žiaci budú odborne vedení ako sa uchádzať o prácu, získajú informácie od zástupcov v oblasti kariérneho poradenstva (úrad práce, vysoké školy, psychológ). Situácia po skončení projektu bude veľmi priaznivá ako pre pedagogických zamestnancov, tak aj pre žiakov školy. Absolvovanie odborných školení, kurzov, exkurzií, prispieje ku zvýšeniu odbornosti, kvalifikovanosti a jedinečnosti jednotlivých pedagógov, čo bude mať za následok zvýšenú kvalitu výstupov vzdelávania. Zaradením do aktivít projektu aj tvorbu a inováciu obsahu vzdelávania sa v značnej miere podpíše na kvalite poskytovaného vzdelávania, na znižovaní nedostatkov pedagogických zamestnancov v súvislosti s moderným vybavením učební a uľahčením spôsobov učenia.

Vypracované metodické materiály ako sú metodické listy, pracovné zošity pre žiakov, učebné texty, previerky, príručky a pomôcky sú stavebným základom a nosičom pre naštartovaný moderný proces vzdelávania a pre prispôbenie sa aktuálnym podmienkam trhu práce. Pedagógovia získajú aj mnoho školiacich materiálov a cenných informácií pre nasledujúce vzdelávacie obdobie. Inovovaný obsah vzdelávania skvalitní prípravu absolventov školy a výstupy vzdelávania. Pilotným overovaním aktivity o podpore kariérneho poradenstva a modelovaním kariéry absolventov školy sa prichýnime o flexibilnejšie prispôbenie sa podmienkam na trhu práce.

## Kontaktné údaje:

Stredná odborná škola  
Učňovská 5, 040 15 Košice Šaca  
Tel. 055/72 60 100  
Mail: sokolik@souhag.edu.sk  
Web: www.souhag.edu.sk



